
MOŽE LI UKRAJINA IZDRŽATI RUSKU INVAZIJU?

Invazija na Ukrajinu za stanovništvo predstavlja iznimno stresnu situaciju u 
kojoj se odjednom osoba nađe bez dovoljno vode, hrane, na hladnoći i pod 
učestalim granatiranjem. Ipak, jedan veći dio hrabrih i odlučnih stanovnika 
koji će braniti zemlju do kraja, morao se brzo adaptirati na ratne uvjete i bez 
straha za sebe braniti svoje domove. Branit će se svaki grad, mjesto, četvrt ili 
ulica, a agresor koji napada će tada imati mnogo više gubitaka u ljudstvu
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VOJNI STRUČNJACI, političari, sigurno-

sni konzultanti, vojni veterani, politolozi, 

sociolozi, novinari i mnogi drugi već dani-

ma iznose svoje analize rata u Ukrajini. 

Raznih analiza, predviđanja i teorija oko 

rata u Ukrajini ima mnogo, većina od njih 

su tek puka nagađanja bez neke ozbilj-

nije i pouzdane vrijednosti predviđanja 

događaja. 

U invaziji Rusije na Ukrajinu, događaji 

se u vihoru rata izmjenjuju iz sata u sat, 

i teško je s nekom većom preciznošću 

predvidjeti daljnji slijed događaja. Rusija 

je pokrenula invaziju na Ukrajinu s kopna, 

iz zraka i s mora, što je najveći napad na 

drugu državu u Europi nakon drugog 

svjetskog rata. Upravo iz tog razloga 

može se samo određenom usporedbom 

s nekim prijašnjim ratnim sukobima tj. 

analizom vođenja sličnih ratova učiniti 

određena usporedba i prema njoj izradi-

ti neka od mogućih teorija predviđanja 

daljnjeg zbivanja rata u Ukrajini. Osnovno 

pitanje koje se postavlja je: Može li se 

Ukrajina obraniti od ruske invazije? 

Prema različitim analizama koje su rađe-

ne usporedbom s nekim od prijašnjih 

ratova, kao i raznim ratnim teorijama 

pretpostavlja se da - može. 

Cijeli obrambeno-sigurnosni sustav 

svake zemlje počiva na izvanrednim spo-

sobnostima te besprijekornoj fizičkoj pri-

premljenosti pripadnika njihove vojske 

i policije, kao i njihovoj stručnoj obu-

čenosti i uvježbanosti, količini različitih 

znanja i vještina, kao i o količini znanja iz 

različitih borilačkih vještina. Poznavanje 

borilačkih vještina spada u temeljnu i 

obaveznu obuku svih pripadnika policije 

i vojske, bez obzira na njihovu ulogu ili 

trenutni položaj na kojem se nalaze i 

zadatke koji su im povjereni. 

Poznavanje borilačkih vještina i nji-

hovo vježbanje mogu imati značajnu 

ulogu u konceptu općenarodne obrane 

i društvene samozaštite, ali i posebnom 

diverzantskom (diverzija iz lat. diversus: 

različito, najčešće označava neočekivani 

napad) načinu ratovanja ili bliskoj borbi, 

a zadržavajući uvijek svoj obrambeni 

karakter. Dakle, možemo kazati, da obra-

na svake zemlje, pa tako i Ukrajine, ovisi 

o hrabrosti i odlučnosti njenih stanovni-

ka da se brane od agresora (pa i raznim 

diverzijama, diverzantskim ili gerilskim 

ratovanjem), pri tome koristeći sva svoja 

stečena znanja iz različitih borilačkih 

vještina. 

Silno rusko naoružanje svakako će uči-

niti mnogo štete Ukrajini. Mnogi gradovi 

će biti opustošeni, razoreni, a neka sela 

možda i do temelja uništena. Mnogi sta-

novnici Ukrajine će pri tome poginuti ili 

biti ranjeni, mnogi će otići u izbjeglištvo. 

Ipak, i usprkos tome mnogi ukrajinski sta-

novnici mogu izdržati okupaciju i braniti 

se od okupatora još jako dugo, pri tome 

nanoseći i njemu ogromne gubitke u 

ljudstvu. U Domovinskom ratu Vukovar se 

branio 87 dana, a neki su gradovi izdržali 

pod opsadom i po 140 dana. Također, u 

Drugom svjetskom ratu ukrajinski glavni 

Slabiji, ali mudriji

Ruski predsjednik Vladimir Putin učestalo 
govori kako će Rusija ratovati u Ukrajini sve 
dok ne ispuni svoje ciljeve. No po kojoj cijeni? 
Vrlo je moguće da će cijena te njihove “pobije-
de” biti prevelika. Začuđuje činjenica da Vladi-
mir Putin, kao majstor juda, zaboravlja osnov-
no judo pravilo koje govori kako u borbi sla-
biji čovjek može iskoristiti protivnikovu sna-
gu protiv njega samog i pobijediti. Isti postu-
lat može se primijeniti i za vrijeme rata; to je 
isti postulat koji se pamti još iz vremena bor-
be Davida protiv Golijata. Slabiji, ali mudriji 
čovjek može i za vrijeme rata iskoristiti snagu 
napadača protiv njega samog i time okrenuti 
tijek borbe u svoju korist. 
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Slava Ukrajini!

Ukrajinci se bore uz pozdrav “Slava Ukrajini”, pokliku koji ih 
hrabri i poziva na jedinstvo nacije, poziva da izdrže u ovim 
po njih iznimno teškim ratnim vremenima. 
Poklik “Slava Ukrajini” nekima je sporan zbog njegove 
povijesne konotacije. No, “Slava Ukrajini! Slava herojima!” 
postao je 2018. službeni pozdrav Ukrajinske vojske koji je 
zamijenio stari slogan iz sovjetskog doba: “Zdravo drugovi 
vojnici!”. Upravo te godine hrvatski nogometaši Domagoj 
Vida i Ognjen Vukojević su zbog “Slave Ukrajini”, kažnjeni 
jer su tijekom slavlja zbog pobjede hrvatske reprezentaci-
je nad ruskom 2018. na Svjetskom prvenstvu u nogome-
tu snimili video kojeg su zaključili pozdravom “Slava Ukra-
jini”. Pobjedu su, naime, posvetili bivšem klubu u kojem su 
igrali, kijevskom Dinamu, te državi Ukrajini. 
“Slogan Slava Ukrajini, pozdrav je u znak sjećanja na žrtve, 
patriotski simbol neovisnosti, slobode i slobode ukrajin-
skog naroda, kao i slogan koji često koriste ukrajinski navi-
jači prilikom navijanja. Istodobno, slogan ne sadrži nega-
tivne ili uvredljive sadržaje. Sličan je i ostalim slogani-
ma poput Slava Hrvatskoj! ili Slava Francuskoj”, poručili su 
tada u priopćenju iz Ukrajinskog nogometnog saveza koje 
je poslano i FIFA-i.

grad Kijev pretrpio je velika razaranja i 

izdržao dugotrajnu opsadu. Zato, diver-

zantski i gerilski način ratovanja kakav će 

na kraju prema mnogim predviđanjima 

morati voditi Ukrajinci, nanosit će Rusima 

velike gubitke, zbog čega će njihov bor-

beni moral postepeno opadati. Gubici 

u ljudstvu koji će iz dana u dan biti sve 

veći dovest će do toga da će se agresor 

zapitati koliko uopće ima smisla daljnje 

ratovanje u Ukrajini. Jer će žrtve s obje 

strane biti enormne. 

U obrani domovine
Invazija na Ukrajinu za stanovništvo pred-

stavlja iznimno stresnu situaciju u kojoj 

se odjednom osoba nađe bez dovoljno 

vode, hrane, na hladnoći i pod učestalim 

granatiranjem. Ipak, jedan veći dio hra-

brih i odlučnih stanovnika koji će braniti 

zemlju do kraja morao se brzo adapti-

rati na ratne uvjete i bez straha za sebe 

braniti svoje domove. Branit će se svaki 

grad, mjesto, četvrt ili ulica, a agresor koji 

napada će tada imati mnogo više gubi-

taka u ljudstvu.

Trenutno u ukrajinskoj vojsci koja se 

brani od agresora ima čak 18 posto žena 

među kojima ima i iznimno sposobnih 

vojnikinja - strijelaca. Koliko god to neki-

ma čudno zvučalo ali one nisu zanemariv 

obrambeni čimbenik ukrajinske vojske. 

Među tim vojnikinjama, silom prilika, 

možda će se ponovno pojaviti neka nova 

snajperistica poput legendarne Lyudmile 

Pavlichenko (1916. – 1974.), koja je s tek 

navršenih 24 godine postala snajperist 

u ruskoj vojsci za vrijeme II. svjetskog 

rata, kada je ubila 307 njemačkih vojni-

ka od čega čak 39 njemačkih snajperista. 

Lyudmila je poznata i po tome što je u 

određenom položaju znala nepomično 

provesti i više od 15 sati. Takav snajpe-

rist ili snajperistica može zadati mnogo 

problema čak i slavnim ruskim postroj-

bama kao što su na primjer pripadnici 

“Spetsnaz”, jedne od najelitnijih vojnih 

postrojbi, pa postrojbe “Zaslon” specija-

lizirane za tajne misije ruske obavještaj-

ne službe, kao i postrojbe “Alfa” koja je 

specijalizirana za rat protiv terorizma u 

ekstremnim uvjetima kao i mnogim dru-

gim ruskim postrojbama ili postrojbama 

iz Čečenije. 

Iako su pripadnici tih postrojbi prošli 

rigoroznu obuku, između ostalog i obuku 

preživljavanja u prirodi, pješačku obuku, 

ronilačku i padobransku obuku, kondicij-

sku obuku kao i posebnu obuku iz raznih 

borilačkih vještina, neke poznate ruske 

borilačke vještine poput vještine Sambo 

(samoobrana bez oružja), ili ruska syste-

ma, kao i izraelska krav maga, ili borilačke 

vještine poput juda, boksa, karatea ili tae 

kwon doa, neće doći do većeg izražaja 

Ruska postrojba 
“Spetsnaz”

Ruska postrojba ,”Spetsnaz” je, dakle, jedna 
od najelitnijih vojnih postrojbi na svijetu, a od 
svog su osnivanja do danas sudjelovali u nizu 
ratova u bivšem SSSR-u kao što su oni u Dage-
stanu, Gruziji, Čečeniji, potom u sukobima 
u Bejrutu, Vijetnamu, Kambodži, Afganista-
nu. Postoje i neslužbeni podaci da su sudje-
lovali i u NATO operacijama za vrijeme rata u 
zemljama bivše Jugoslavije . Svakako ne treba 
zanemariti niti vojno iskustvo ruskih postrojbi 
“Zaslon”, postrojbi “Alfa” ili pojedinih postroj-
bi iz Čečenije. Upravo zato, začuđuje njihovo 
mišljenje kako će invazija na Ukrajinu proći 
lako , brzo i bez većih žrtava po njih. Začuđu-
juće je da im njihovo ratno iskustvo ne govo-
ri drugačije, i da im nije jasno da će žrtve biti 
enormno velike i to sa obje strane.
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u ratu. U ratu će prevladati znanje ruko-

vanjem vatrenim oružjem i to posebice 

puškom, u kojem će hrabra te odlučna 

žena u nakani da brani domovinu biti 

iznimno opasan protivnik. 

Sportaši u obrani Ukrajine 
Nikako ne treba smetnuti s uma da su 

se uz postrojbe vojske i policije, u ukra-

jinskoj vojsci silom prilika našli i mnogi 

sportaši i sportašice pa tako i sportaši 

streljaštva, kao i biatlona, koji se moraju 

brzo adaptirati takvim uvjetima ratova-

nja tj. brzo se prilagoditi potrebom za 

rukovanjem puškom u ratnim uvjetima.

Svakako da je borilački sport bio i još 

uvijek je od izuzetne važnosti za svestra-

ni razvoj svih pripadnika vojske i polici-

je. Zahvaljujući redovnom i sustavnom 

bavljenju raznim borilačkim sportovima, 

danas su vojnici i policajci i fizički i psihički 

spremniji za obavljanje svojih napornih i 

zahtjevnih zadataka. Zato ne treba čuditi 

da su se mnogi ukrajinski sportaši bori-

lačkih sportova odmah uključili u obranu 

Ukrajine, između mnogih možemo izdvo-

jiti boksače braću Vladimira i Vitalija Klička 

ili svjetskog prvaka Oleksandra Usyka koji 

se vratio s priprema iz Engleske kako bi 

pomogao Ukrajini. Svakako treba spome-

nuti i poznatog karate sportaša, osvajača 

Olimpijskog odličja, Stanislava Horuna, 

kao i mnoge druge ukrajinske sportaše 

iz različitih borilačkih sportova. Njihovo 

borilačko iskustvo i njihov borilački duh 

u mnogome će im biti od pomoći i na 

bojišnici.

Međunarodna pomoć Ukrajini dolazi 

sporo i ona je nedostatna, iako mnogi 

dobrovoljci stižu sa svih strana svijeta, 

boraca je u odnosu na Ruse još uvijek 

daleko manje, ali svi su motivirani za 

pobjedu. Borbeni duh je prisutan na 

svakom koraku, kod svakog borca, kod 

svakog stanovnika Ukrajine. 

Nažalost, najgore vrijeme rata je 

tek pred njima. Kijev je već pretrpio u 

Drugom svjetskom ratu strašna razara-

nja i trpio dugotrajnu okupaciju. Ovaj 

rat može biti dugotrajan i bespoštedan, 

uz mnogo civilnih žrtava (djece, staraca, 

žena), kao i mnogo vojnih žrtava. Bit će 

mnogo izbjeglica, mnogo žena s djecom 

koje se žele skloniti na neko sigurnije 

mjesto. Žalosno je što u svim mirovnim 

pregovorima Rusija nudi izbjegličke kori-

dore samo u pravcu Bjelorusije i Rusije. 

Na taj način žele imati ukrajinsku djecu i 

žene kao svojevrsne taoce. 

Žalosno je da ljudski rod kroz svoju 

povijest nikako da nauči da rat nikome 

ne donosi ništa dobroga. Može li Ukrajina 

izdržati rusku invaziju? Može, no uz izni-

mno velike žrtve i ratna razaranja. 

Putin ostao bez svojih 
crnih pojaseva

Međunarodni judo savez dodijelio je u listopa-
du 2012. ruskom predsjedniku Vladimiru Puti-
nu naslov “crnog pojasa osmi dan”, što je jed-
no od najvećih priznanja uopće u tom sportu. 
Počasni predsjednik Međunarodnog judo save-
za postao je 2008.  S obzirom na trenutni sukob 
u Ukrajini, Međunarodna judo federacija obja-
vila je suspenziju statusa Vladimira Putina kao 
počasnog predsjednika i ambasadora Federaci-
je, priopćio je IJF. Isto su učinili i Međunarodna 
Tae kwon do, kao i Međunarodna Karate (kyo-
kushinkai) federacija. Putin je tako ostao bez 
svojih crnih pojaseva. 

Snajperisti

Vojna diverzija poseban je i specifičan oblik i način izvođenja borbenih djelovanja, izrazito ofenzivna, 
koja primjenjuju najčešće posebno organizirane, obučene i opremljene snage (diverzantske postroj-
be; specijalne postrojbe), ali i druge dijelove oružanih snaga ili stanovništva. Gerilsko ili partizansko 
ratovanje je ratna strategija koja se sastoji u korištenju malih ali pokretnih jedinica koje izvode zasje-
de, prepade i sabotaže. Svakako da će tu jednu od važnijih uloga imati i posebni strijelci - snajperisti. 
Snajperisti su istrenirani strijelci kojima je glavna osobina savršeno prikrivanje. Uz savršenu kamufla-
žu pripremljeni su za izviđanje i promatranje, ubacivanje unutar neprijateljskih linija, osnovno preživ-
ljavanje i još mnogo smrtonosnih tehnika što ih čini jednim od najstrašnijih grana u svakoj vojsci, a 
pogotovo za vrijeme ratova. Snajperiste su podjednako koristile sve vojske svijeta. Postupno se termin 
snajper počeo rabiti za djelovanja koja i danas podrazumijevamo pod pojmom snajperizam i snajpe-
rist. Snajperist je osoba, specijalist svoje vještine, čija je primarna zadaća uništiti točno određeni nepri-
jateljski cilj na velikim daljinama uz uporabu vrhunske opreme, u prvom redu precizne puške.
Snajpersko je oružje precizno streljačko naoružanje opremljeno optičkim ciljnikom, a namijenjeno je 
za provedbu zadaća posebne namjene. Takvo se oružje razlikuje od običnog streljačkog naoružanja po 
optičkom ciljniku, podesivom i mekšem mehanizmu za okidanje, boljom kvalitetom i konstrukcijom 
cijevi, posebnom izradom kundaka te uporabom posebnog streljiva. Danas, mnoge modernije puš-
ke imaju optički nišan kao i mogućnost podešavanja za snajpersko djelovanje. Posebno konstruirane 
snajperske puške omogućuju pogađanje ciljeva i na vrlo velikim daljinama, ponekad više i od 2000 m. 
Uz svu vrhunsku opremu, za ostvarivanje cilja, potreban je dobro obučen i stručan vojnik, jer kada 
je zadatak pretežak za običnog vojnika, pozivaju se snajperisti. Snajperist je najčešće časnik, vojnik 
posebnih mogućnosti, posebne obuke i opreme, koji ima za dužnost visoko preciznim pogotkom uni-
štiti strogo određenu metu, a na koju se ne može drugačije djelovati zbog daljine, veličine, lokacije, 
vidljivosti, itd. 
Sposobnost prikrivanja, snalažljivost da preživi u surovim uvjetima, strpljivost, smirenost te snažni živ-
ci i naravno umijeće da pogodi metu iz velike udaljenosti su osobine koje moraju imati dobri snajpe-
risti. Postoje brojni primjeri u povijesti ratovanja u kojima se pokazalo da samo jedan vojnik naoružan 
ovim osobinama može biti korisniji i od tenka. 
Snajperistima je svojstveno to što se mogu prikrasti neprijateljskoj diviziji vrlo lako i gotovo nepri-
mjetno. Oni su vrlo dobro obučeni za poslove izviđanja i osmatranja situacije, kako bi najbolje djelova-
li u pravom trenutku. Njihov primarni cilj je da neprimjetno eliminiraju neprijatelja bez mnogo gužve 
i galame. Riječ “snajperist” (sniper) počela se koristiti među postrojbama u Britanskoj Indiji, prema 
legendi još iz vremena 1770-ih godina. Riječ su koristili britanski časnici koji su u slobodno vrijeme 
odlazili u lov na pticu “Galinago galinago”, engleskog imena snipe bird (šljuka).
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